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1. Saisine de la Commission

Les parents peuvent saisir directement la CDOEA par courrier (l’établissement scolaire peut leur fournir l’annexe S40 – formulaire de saisine destiné aux parents).
Les écoles 
Un recensement des élèves susceptibles d'être proposés pour une orientation vers la SEGPA est établi à la fin du CM1. Les parents en sont informés.

Au CM2, si le conseil des maîtres décide de proposer l'orientation vers les enseignements adaptés, les parents ou les responsables légaux sont informés de cette proposition. Après qu'ils aient exprimé leur avis, le directeur dans un premier temps  saisit la CDOEA (doc. S20) transmet une copie à l'Inspecteur de la circonscription et au médecin scolaire)

Ultérieurement, il transmet la feuille de renseignements scolaires, les 3 derniers bulletins de l'élève, le programme personnalisé de réussite éducative et des travaux de l’élève à l'Inspecteur de l'Education Nationale de la Circonscription. Les résultats des évaluations sont joints si les dates le permettent (les remettre éventuellement lors de la commission technique).

L’Inspecteur (trice) formule un avis à destination de la Commission Départementale
d 'Orientation vers les Enseignements Adaptés du second degré.

Le psychologue scolaire fait parvenir ses conclusions à l'Inspecteur de l'Education Nationale et transmet son rapport au secrétariat de la CDOEA.

Les collèges  
En début d’année 2015 les parents  sont informés de l'éventualité d'une orientation vers les enseignements adaptés (envoi de la saisine par le collège au secrétariat de la CDOEA). Un bilan psychologique est établi. A l'occasion du conseil de classe du second trimestre, si l'équipe éducative décide de proposer cette orientation, le chef d'établissement transmet les éléments du dossier au secrétariat de la CDOEA avec l'avis des parents.

Une orientation en 3ème SEGPA n’est pas possible : le temps nécessaire pour mettre en œuvre le Projet Individuel de Formation, valider les compétences du CFG et construire un projet d’orientation cohérent requiert au minimum 2 années de scolarisation en SEGPA.
2. Constitution du dossier

La secrétaire de la commission réunit les pièces nécessaires à la constitution du dossier :

· la saisine de la commission avec l'avis des parents 

· la feuille de renseignements scolaires

· la copie du programme personnalisé de réussite éducative
· une production diversifiée de travaux avec au moins une  production d’écrits et une production de résolution de problèmes.          
· une copie des bulletins des trois derniers trimestres permettant d'apprécier l'évolution des résultats scolaires et des attitudes face au travail                                              

· un bilan établi par un psychologue scolaire ou un conseiller d'orientation psychologue

· un bilan établi par une assistante sociale en particulier si l'élève est scolarisé en collège

3. Les sous-commissions

Pour assurer un traitement de proximité, l'instruction du dossier sera conduite par une sous commission qui se réunira dans un lieu proche de l'établissement scolaire de l'élève concerné et qui comprend :

· un inspecteur de l'éducation nationale désigné qui préside en présence éventuellement de l’inspecteur de l’éducation nationale de la circonscription.

· un médecin scolaire

· un psychologue scolaire ou un directeur de CIO

· un représentant d'un collège du secteur accueillant une SEGPA

· un membre de l'équipe de l'école ou du collège concerné

· une assistante sociale pour les élèves scolarisés en collège

· tout professionnel médical, para médical, éducatif ou autre qui à divers titres ont eu à suivre l'élève concerné. 

Les parents ou le représentant légal sont conviés aux travaux de la sous-commission. 

4. La sous-commission instruit les dossiers et soumet un avis motivé à la commission départementale d’orientation. L'avis de la commission et la réponse des parents ou du représentant légal sont transmis à la directrice académique des services de l’ éducation nationale, pour décision. 
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