SECTIONS D'ENSEIGNEMENT

GENERAL ET PROFESSIONNEL ADAPTE

Références :  Circulaire n°2006 –139 du 29.08.06

Les SEGPA accueillent des élèves présentant des difficultés scolaires graves et durables auxquelles n'ont pu remédier ni les actions de prévention, ni les aides et le soutien, ni l'allongement des cycles. Ces élèves ne maîtrisent pas toutes les compétences et connaissances définies dans le socle commun attendues à la fin du cycle des apprentissages fondamentaux et présentent a fortiori des lacunes importantes dans l'acquisition de celles prévues à l'issue du cycle des approfondissements.

Les SEGPA offrent une prise en charge globale dans le cadre d'enseignements adaptés, fondée sur une analyse approfondie des potentialités et des lacunes de ces élèves.

ORIENTATION.

L’orientation relève de la compétence exclusive de la directrice académique des services de l’ éducation nationale, après avis d'une commission départementale d'orientation et réponse des parents ou du représentant légal.

A. ORIENTATION A L'ISSUE DU CYCLE  ELEMENTAIRE

Saisine de la Commission d’Orientation

(Voir guide de la vie scolaire – annexe  S 20)

CALENDRIER

	Transmission des saisines au secrétariat de la CDOEA

(Ecole Storck – 28, rue de l'Eglise – 68500 GUEWILLER)
	semaine 50
 le 10 décembre 2014 au plus tard

	Réunions des sous commissions
	Sem.  5, 6, 7 et 8  - 2015

	Réunion de la CDOEA
	Le 19 mars 2015


Ne relèvent pas d'une SEGPA les élèves uniquement sujets à des troubles du comportement ou ayant des difficultés directement liées à la compréhension de la langue française.

B. ORIENTATION A L'ISSUE D'UNE CLASSE DE COLLEGE

L'orientation d'un élève déjà scolarisé en collège vers une SEGPA doit être envisagée lorsque les difficultés rencontrées par l'élève demeurent telles qu'elles risquent de ne pas pouvoir être résolues par les autres dispositifs d'aide et de soutien.

Le principal du collège signale alors la proposition d'orientation en transmettant (très important; permet d’ instruire le dossier et d’organiser l’ordre du jour) la saisine au secrétariat de la commission.
Les premières remontées d’effectifs des segpa au rectorat (début avril), incluent ces  saisines.
CALENDRIER

	Transmission des saisines

(CDOEA – 28, rue de l'Eglise – 68500 GUEBWILLER)
	semaine 13
le 25 mars 2015 au plus tard

	Réunion des sous-commissions
	Sem. 20, 21 et 22

(mai 2015)

	Réunion de la CDOEA
	9 juin 2015


Les dossiers doivent impérativement être présentés complets à la CDOEA avant le 17 avril 2014
Tout dossier incomplet ne sera pas traité.

Ne relèvent pas d'une SEGPA les élèves uniquement sujets à des troubles du comportement ou ayant des difficultés directement liées à la compréhension de la langue française.

Les demandes transmises hors délai ne seront pas examinées

C. SORTIE DE SEGPA

Suivi des élèves 
Dès que l'intérêt de l'élève le commande, l'orientation vers les cursus d'étude des collèges ou des lycées professionnels doit être prononcée.

C'est pourquoi il est important d'effectuer un suivi régulier et individualisé des évolutions des élèves afin de permettre toute réorientation.

Dans tous les cas, le dossier doit être examiné par la CDOEA qui se prononce sur le retour en circuit normal ou la transmission du dossier à la Commission des Droits et de l'Autonomie (CDA) en vue d'une orientation éventuelle.

Modalités pratiques en ce qui concerne la fin de la classe de 3ème 
· A l'issue de la troisième, la grande majorité de ces élèves doit accéder à une formation en lycée professionnel, en EREA ou en CFA, pour préparer un diplôme de niveau V.           Pour les élèves candidats à un CAP sous statut scolaire, il conviendra d'utiliser et de remplir avec soin le dossier de candidature prévu à cet effet. En particulier les remarques pédagogiques qui permettent de situer l'élève dans chaque matière devront être détaillées.
· La décision d'orientation est préparée par l'équipe pédagogique avec l'aide du conseiller d'orientation psychologue.

· Si un élève est candidat à une seconde professionnelle (Bac professionnel) un dossier complet de candidature expliquant comment cet élève a atteint le niveau requis pour accéder en 1ère année de Bac professionnel sera adressé à Madame la Directrice des Services de l’Education Nationale avant que ne se tiennent les commissions d'affectation (guide des procédures d'orientation et d'affectation).

· Pour les élèves en prolongation de scolarité de SEGPA après 16 ans, un projet concernant cette prolongation sera élaboré et soumis à la CDOEA et à la CDA si nécessaire.
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